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Si  𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

 𝒇(𝒙) = 𝑳  Si  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒂

 𝒇(𝒙) = ∞ Si    𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝒇(𝒙) = ∞ 

 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

 
𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝟎 𝒍𝒊𝒎

𝒙→∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= ∞  𝒍𝒊𝒎

𝒙→∞
 
𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝒂 ≠ 𝟎 

On calcul  𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

 𝒇(𝒙) − 𝒂𝒙 

Et si on a :  

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝒇(𝒙) − (𝒂𝒙 + 𝒃) =0 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

 𝒇(𝒙) − 𝒂𝒙 = ∞ 𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

 𝒇(𝒙) − 𝒂𝒙 = 𝒃 

La droite 

(D)  

d’équation 

𝒙 = 𝒂   est 

asymptote 

verticale à  

(𝑪𝒇) 

(𝑪𝒇)admet 

une branche 

parabolique 

de Direction 

la droite  

(𝑶𝒙) Au 

voisinage de  

∞ 

 La droite 

(D) :  𝒚 = 𝑳   

est 

asymptote 

horizontal

e à  (𝑪𝒇) 

voisinage 

de  ∞ 

(𝑪𝒇)admet 

branche.P 

de direction 

la droite 

d’équation

(∆): 𝒚 = 𝒂𝒙 

Au voisinage 

de  ∞ 

(𝑪𝒇)admet 

branche 

parabolique 

de 

Direction  

(𝑶𝒚) Au 

voisinage 

de  ∞ 

La droite 
(∆): 𝒚 = 𝒂𝒙 + 𝒃   

est asymptote 

oblique  à  

(𝑪𝒇) 

voisinage de  

∞ 

𝑪𝒐𝒏𝒗𝒆𝒙𝒊𝒕é 𝒅𝒆 (𝑪𝒇) et les Points d’inflexions  

Si  𝒇′′ ≥ 𝟎  sur I alors (𝑪𝒇)  est convexe sur I    ∪ 

Si  𝒇′′ ≤ 𝟎  sur I alors (𝑪𝒇)  est concave sur I    ∩ 

Si 𝒇′′ s’annule et change le signe en a alors le 

point 𝑨(𝒙𝟎; 𝒇(𝒙𝟎)) est point d’inflexion de (𝑪𝒇)  

(𝑪𝒇)   𝒕𝒓𝒂𝒗𝒆𝒓𝒔  𝒍𝒂 𝒕𝒂𝒏𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆  𝒆𝒏  𝑨(𝒙𝟎; 𝒇(𝒙𝟎)) 

Position relative de(𝑪𝒇) et une droite  (∆) 

la position relative de (𝑪𝒇) et (∆): 𝒚 = 𝒂𝒙 + 𝒃  
dépond de signe de 𝒇(𝒙) − (𝒂𝒙 + 𝒃) 

x                              𝒙𝟎    
𝒇(𝒙) − (𝒂𝒙 + 𝒃) --           0           + 

Position 

relative de 

(𝑪𝒇) et (∆) 

(𝑪𝒇)𝒆𝒔𝒕 𝒂𝒖             𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕         (𝑪𝒇)𝒆𝒔𝒕 𝒂𝒖            

𝒅𝒆𝒔𝒔𝒐𝒖𝒔               𝒅′𝒊𝒏𝒕𝒆𝒓                𝒅𝒆𝒔𝒔𝒖𝒔            

 𝒅𝒆 ( ∆)               𝑨(𝒙𝟎; 𝒇(𝒙𝟎))          𝒅𝒆(∆) 

Points d’intersections de (𝑪𝒇) avec (Ox) et T.V.I 

les points d’intersection de (𝑪𝒇) avec l’axe des 

abscisses (Ox) sont les points dont les abscisses 

sont les solution de l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎  

❖ Théorème  

Si 𝐟 est continue  et  strictement monotone sur un 

intervalle 𝑰 et  𝟎 ∈ 𝐟(𝐈) Alors l’équation 

  𝐟(𝐱) = 𝟎  admet une unique solution 𝛂 dans I 

Interprétation géométrique : (𝑪𝒇) coupe l’axe 

des abscisses (Ox)  au point 𝑨(𝛂; 𝟎)  et  𝛂 ∈ 𝑰 

(C𝐟−𝟏)  la courbe de la fonction réciproque 𝐟−𝟏 

❖ Les courbes (Cf) et  (C𝐟−𝟏)  sont symétriques 

par rapport à la droite ; (∆): 𝒚 = 𝒙 

Eléments de symétrie 

Le point   𝑰(𝒂 ; 𝒃) est centre  

de symétrie de (𝑪𝒇) ssi  

(∀𝒙 ∈ 𝑫𝒇) ∶  

  (𝟐𝒂 − 𝒙) ∈ 𝑫𝒇   

𝒆𝒕   𝒇(𝟐𝒂 − 𝒙) + 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒃 

 

la droite d’équation  

(𝑫) : 𝒙 = 𝒂 est un axe 

de symétrie de (𝑪𝒇)  ssi   

(∀𝒙 ∈ 𝑫𝒇) ∶ 

(𝟐𝒂 − 𝒙) ∈ 𝑫𝒇  

𝒆𝒕   𝒇(𝟐𝒂 − 𝒙) = 𝒇(𝒙)    

 
 

On calcule  𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝒇(𝒙)

𝒙
 

 

 


